

Живу



Задачи о героях Великой Отечественной войны Чувашской Республики

ПОМНЮ

Работу выполнили ученики 6 класса
МБОУ «Салабайкасинская ООШ»
Чебоксарского района Чувашской
Республики Леонтьев Эдуард Сергеевич и
Рязанов Роман Сергеевич.

Работу курировала учитель математики
Ерманова Юлия Васильевна.

Телефон: 89279925710

E-mail: tatk.vlas@yandex.ru

2016 год

1941

1945

Цель: Составить полезные, обучающие задания, в которых содержится краеведческая информация, освещающая исторические, культурологические, природно-климатические, социально-экономические особенности Чувашской Республики.

Задача: Развить интерес учащихся к предмету, их математические способности, привить интерес и вкус к самостоятельным занятиям математикой, воспитать и развить их инициативы и творчество.

Когда встала страна огромная против фашизма, наши земляки не посрамили свою маленькую Родину, своих отцов и матерей, братьев и сестер. Они геройски отдали за них самое дорогое – жизнь.

Мы забыть не можем
Павших на войне,
Именем их скажем:
Мы за мир вдвойне
Да, прошло немало
Славных мирных лет.
Дзотов не осталось –
Их затерян след...

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Это было жестокое испытание советского народа. Все трудоспособное население было мобилизовано на защиту Родины. Чувашия вместе со всей страной встала на её защиту. Война не обошла стороной ни один населенный пункт Республики, она принесла тяжелую боль утраты в каждую вторую семью. Число потерь составляет более 100 тыс. человек- эта на Республику с территорией 18,3 тыс. кв.км

Видное место занимает Чувашия по числу Героев Советского Союза. 82 уроженцев нашей Республики удостоились этого высокого звания . Половина их сложила свои головы в бою с врагом . Всего героев Великой Отечественной Войны Чувашской Республики 12000 человек.

Задача 1:

Какую часть всех героев Чувашской Республики составляют герои Советского Союза , сколько процентов всех героев составляют герои Советского Союза?

Решение:

$$12000\text{чел}-100\%$$

$$82\text{чел}-x \% \quad x=82*100:12000=0,7\%$$

Ответ: 0,7 % герои Советского Союза

Задача 2:

В Чебоксарском районе 16 сельских поселений. А в Вурман-Сюктерском сельском поселении Чебоксарского района - 16 деревень. Из небольшой деревни Вурманкасы было мобилизовано 103 человека. На фронте находились 92 человека. Погибли, не вернулись (пропали без вести) 40 человек. Сколько человек вернулось с войны, сколько процентов составляют погибшие?

Решение: 1) $103 - 40 = 73$ (чел.) - вернулись

2) 103 чел. - 100%

73 чел. - $x\%$

Ответ: 71%, 63 чел. вернулись.

Задача 3:

За 4 года войны чувашский народ на борьбу с врагом послал 210 000 лучших своих сыновей и дочерей. Какая часть населения республики была отправлена на войну?

Ответ: $\frac{1}{5}$ часть населения республики





Боголюбов Александр
Николаевич-Герой Советского
Союза

С начала Великой Отечественной войны полковник Боголюбов занимал должность начальника оперативного отдела штаба Резервного фронта, а в октябре 1941 года он был назначен начальником штаба 43-й армии.

В августе 1942 года генерал-майор Боголюбов был переведён на должность заместителя начальника оперативного управления Генерального штаба, а в сентябре 1942 года его снова назначили начальником штаба 43-й армии.

В декабре 1942 года Александр Николаевич стал 1-м заместителем начальника оперативного управления Генерального штаба, после чего он был поочерёдно начальником штаба следующих фронтов: Северо-Западного (с марта по 11 ноября 1943 года), 1-го Украинского (с 11 ноября 1943 года по 24 апреля 1944 года) и 2-го Белорусского (с 5 мая 1944 года до июня 1945 года).

Награды Боголюбова Александра Николаевича



390 бойцов дала Красной Армии деревня Старое Котяково Батыревского района. 390 сильных, здоровых мужчин ушли на фронт. 105 не вернулись домой. Они похоронены в братских могилах под Москвой и Сталинградом, на Украине и в Прибалтике, в Польше и Германии. Им бы жить и жить. Они были рождены для жизни и сколько бы сделали на земле – для себя, для других людей, для нашей большой родины. Но они лежат в братских могилах. 105 не вернулись с войны в чувашскую деревню Старое Котяково.

Война длилась 1418 дней и ночей. Где бы ни шла схватка с врагом, всюду среди сражающихся были наши земляки.

Сотни памятников и обелисков воздвигнуты в городах и селах Чувашии в память о тех, кто отдал жизнь за Отчизну.





Михаил Егорович
Родионов –герой
Советского Союза.

Михаил Егорович Родионов-уроженец деревни Милютино Порецкого района , пулеметчик 426-го стрелкового полка. В самую суровую пору в 1941 году совершил бессмертный подвиг более 100 фашистских солдат полегло на склонах высоты у станции Лоухи, которую оборонял пулеметный расчет нашего земляка. Погиб его напарник, да и сам Родионов был ранен . Вторую атаку немцев он встречал уже один , когда вражеские солдаты накиннулись на истекающую кровью героя, чтобы взять его в плен, он подорвал себя и пулемет гранатами, уничтожив еще около десятка фашистов. Указом от 22 февраля 1943 года Михаилу Егоровичу Родионову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Задача 4:

Из городов А и В, расстояние между которыми 240 км, выехали одновременно две танковые колонны и встретились через два часа. Скорость одной колонны на 5 км/ч больше скорости другой колонны.

Найти скорости этих колонн.

Решение :

Пусть x км/ч – скорость второй колонны, $x+5$ км/ч – скорость первой колонны.

$$(x+x+5)*2=240$$

$$2x+5=120$$

$$2x=120-5$$

$$2x=115$$

$$x=115:2$$

$$x=57,5(\text{км/ч})\text{-скорость второй колонны}$$

$$2) 57,5+5=62,5(\text{км/ч})\text{-скорость первой колонны}$$

Ответ: 62,5 км/ч, 57,5 км/ч





Уроженец деревни Полевые Бикшики Батыревского района майор Крымов Файзулла Зейдуллоевич – командир мотострелкового батальона танковой бригады. Только в одном бою батальон под руководством Крымова уничтожил 170 солдат и офицеров противника, захватил 4 орудия, 40 минометов, 5 000 снарядов и много другого военного имущества, не потеряв ни одного своего человека.

Награды: два ордена Красного Знамени, орден Кутузова, орден Отечественной войны 1-ой степени.



Крымов Фейзулла Зейдуллоевич-Герой Советского Союза.



В годы суровых испытаний у сыновей и дочерей чувашского народа проявилось и такое замечательное качество, как готовность пожертвовать собой во имя родины, за жизнь других.

Уроженец Мариинско-Посадского района лётчик-испытатель А.Д.Смольников повторил подвиг Виктора Талалихина. Он ударил вражеский бомбовоз своим истребителем.

Задача: Максимальная скорость истребителей, на которых штурмовали фашистов Як-9-650 км/ч, (1940-1946), истребителя И-16 на 200 км/ч меньше, а истребителя ЛА-5(1942-1944) на 70 км/ч меньше чем скорость истребителя Як-9. Найдите скорости истребителей И-16, ЛА-5.

1) $650 - 200 = 450$ (км/ч)- скорость истребителя И-16

2) $650 - 70 = 580$ (км/ч) –скорость истребителя ЛА-5.

Ответ:450 км/ч ,430 км/ч.

И-16
1934-1942
Истребитель
1,3 тонны
1 чел.
730 л.с.
450 км/ч
520 км
СССР



Як-3
1940-1946
2,6 тонны
1 чел.
1240 л.с.
650 км/ч
648 км
СССР





Андрей Дмитриевич
Малякшин –Герой Советского
Союза.



Андрей Дмитриевич сражался на Северном флоте в бригаде торпедных катеров (ТКА-114) Немалый вклад в разгром гитлеровских захватчиков внесли моряки Северного флота, в частности –личный состав торпедных катеров. Маленькие корабли одерживают большие победы «,говорили о них во время войны. Награжден орденами Красного Знамени , Отечественной войны , тремя орденами Красной Звезды, двумя медалями «За боевые заслуги», медалью Ушакова.

Задача: В море вышли два торпедных катера (ТКА-114) и (ТКА-117). На расстоянии 15-20 кабельтовых они обнаружили пять вражеских сторожевых катеров. Торпедные катера пошли на сближение с вражескими катерами. Найти , на каком расстоянии находились вражеские катера.

Решение: 1 кабельтов-185,22 м.

$185,22 * 15 = 2\ 778,3$ м.

$185,22 * 20 = 3\ 704,4$ м.

Ответ: Находились на расстоянии 2 778,3 м-3 704,4 м.

А тех ,кто погиб
В бою суровом,
Друзей ,ушедших
От нас на века,
Помянем высоким
И чистым словом,
И в сердце своем
Сохраним навсегда .

1941-1945





Петр
Тарасович
Павлов



Алексей
Павлович
Громов

Мастера воздушных атак.

1) Петр Тарасович Павлов. Он уроженец деревни Большие Токташи Аликовского района. Являясь стрелком-радистом 72-го отдельного разведывательного авиационного полка, совершил 153 боевых вылета. Награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, медалью «За отвагу». Он – ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Не перечить примеры его боевой работы.

2) В деревне Пизипово Аликовского района хорошо известно имя прославленного в боях Алексея Павловича Громова-летчика-истребителя. На его боевом счету 13 лично сбитых вражеских самолётов. И 2 в групповом бою.

Он награжден двумя орденами Красной Знамени, орденом Красной Звезды, Отечественной войны 2 – ой степени. С 28 сентября 1943 года сделал 26 вылетов на прикрытие переправ наземных войск через Днепр, сопровождал бомбардировщиков и штурмовиков.

Алексей Павлович Громов-ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Нам нужен мир на голубой
планете!

Его хотят и взрослые и дети.

Им хочется, проснувшись на
рассвете,

Не вспоминать, не думать о войне.

Нам нужен мир, чтоб строить
города,

Сажать деревья и работать в поле.

Его хотят все люди доброй воли –

Нам нужен мир навеки! Навсегда!

С ДНЕМ
ПОБЕДЫ!



gifzona.ru

Использованная литература:

- 1) «Память солдатского сердца» Антип Николаевич Николаев.
- 2) «Память» Том 1,2. Пыркин Н. В., Матросов И. М.
- 3) Интернет, фото.

Вывод:

Мы составили задачи, в которых содержится краеведческая информация Чувашской Республики, задачи о героях Великой Отечественной войны, которые повышают интерес учащихся к традициям, культуре и истории родного края.